
FEDERAZIONE ITALTANA SPORT EQUESTRI

VERBALE DEL CONSIGLIO FEDERALE

DEL GIORNO 25 MARZO 2026

I1 gìorno 25 fiarzo 2026, alle ore 14.40, jn tele/videoconferenza con

ì'app1ìcazione Microsoft Teams si è riunìto i'l Consiglio Federale (d,ora
jn avanti i1 Consiglio) de'l'la F.LS.E. - Federazione lta'l jana Sport

Equestri, per discutere e deliberare su'ì seguente

ordi ne del gi o rno

1) Comu ni caz'ioni del Presidente
2)Approvazione verbale della riunjone del 23 febbra'io 2026

4)Attività Sportìve
5)Atti vi tà gestionalj e amministrative
6)Varie ed eventua'lj
Risultano presenti alla riunione coìlegat'i anche ìn modaljtà
videoconferenza il Presjdente Marco Di Paola, il Vicepresidente Vicario
Alvaro Casati (co'l legato in vi deoconfe renza) , i'l Vicepresidente Ettore
Artjolj, ì Cons'iglìeri Federa'l i Grazia Rebagfiatì Basano (collegata in
vi deoconfe renza) , Njcola Boscarel'lj (collegato in teleconferenza), Maria
Grazia Cecchjni, Gualtiero Bedinj (collegato ìn vj deoconfe renza) , Giulio
Panzeri (co'llegato in vi deoconfe renza) 'i1 Cons'igììere in Rappresentanza

dei Tecnici Luigì Favaro (co'llegato in vi deoconfe renza) , ì1 Cons'ig'lìere
in rappresentanza dei Cavalieri Proprìetarì Massimo Ciacomazzo (collegato
in v'i deoconfe renza) e i1 Consìgf iere in rappresentanza dei Cavalieri Luisa
Palli.
Per il Co11eg'io dej Revjsori dei Conti (d'ora in avanti il Collegio)
ri sultano present'i i I Presi dente Ezio Al garotti (col l egato j n
videoconferenza dalle ore l-5.37 fino al termine dej lavori) i Revisori
lVarco Valente (col legato in videoconferenza dalle ore 14.59).
Risulta assente gìustìfìcato il Revisore dei Contj Corrado Gatti.
Risu'lta presente, in quaììtà di jnvitata, il presjdente del Comjtato
Regìonale FISE Umbrja Mirella Bianconi (collegata in videoconferenza dalle
ore l-5.36) .

Il comp'i to della verbalizzazione vìene assunto, come previsto dallo
Statuto, dal Segretario Generale Simone perillo assistito dalla
Responsabiìe della Segreteria di Presìdenza, Alessandra Raponi.
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Il Presidente Marco Di Paola apre la seduta, dando jl benvenuto ai
presenti,
I lavori iniziano con I'esame del verbale della riunione del 23 febbraio
u.s. che viene approvato a'll'unanimità.
Il Presidente condivide con ì presentj che alla Coppa del'le Nazioni dj

ocala neg'li statj Uniti i'l Team Italia ha ottenuto I'ottavo posto. La

competizione costjtuiva la seconda tappa della Longines League of Nations

2026. La squadra era composta da Giacomo Casadei su lt4arbella du Chabli,
Antonja Vita Pinardi su MTM Los Angeles, Riccardo Pjsanì su Chaccos Lawito
e Pìergìorg'io Bucci su Hantano. Nella prima manche Casadei e Bucci hanno

mostrato esperienza mentre i g'iovanì Vita Pinardi e Pisani affrontavano
il loro debutto in uno CSI05. La seconda manche ha visto Bucci riti rarsì
dopo un errore confermando comunque 1a posizìone della squadra. 1l C.T.

Stefano Cesaretto ha sottol'ineato i'ì valore dei binomi espertj e j'l
coragg'io dei debuttanti evidenziando la necessità di investi re sui nuovi

binomi per costruire una rosa nazionale più ampia. La v'ittoria a Ocala è

andata alla Germania seguita da Ir'landa e Belg'io Nel'la c'lassifica generale

de1'la Longines League of Nations dopo due tappe ìa Germania guìda con

centonovanta puntj mentre I'Italia occupa il nono posto con novanta punti.
Le pross'ime tappe deì CSI05 della LLN sì svolgeranno a Rotterdam daì 18

a'l 21 g'iugno e a St Tropez Cassì n dal 16 al 20 settembre mentre alla finale
di Barcel'lona dal L al 4 ottobre accederanno le m'ig'lìori otto squadre
stag'i onal ì .

Il Presidente condivide con i presenti che, nella mattinata odierna, sì è

svolta presso il Foro Ita'lico di Roma 'la conferenza stampa dì presentazìone
de1 Long'ines Vers'ilia Horse Show presented by C.iorg.io Arman-i , segnando

ì' ìngresso dell'evento nel'la fase f i nale del l'organ.izzazjone. L, evento,
in programma dal 7 al 10 maggio p.v a L'ido dj Camaiore, rappresenta la
seconda edizione del concorso internaziona'le di salto ostacoli ed è

promosso da rtalian champ'ions Tour in compartecìpazione con la Federazione
Italiana Sport Equestri, Sport e Sa'lute e Veronafiere, con i1 supporto
delle istituzjoni e ìl patrocinio degli entj terrjtoriali.
Il Presjdente sottolinea come la manjfestazione abbia raggìunto già aì
secondo anno il 'live'llo csr5*, il mass'imo riconoscimento nel ci rcuito
internazionale, entrando così nell'élite mondiale della dìscìpìina, anche
grazìe al contributo determjnante delle istjtuzjoni e alla presenza di
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sponsor di grande rilievo come Longines e Cìorg'io Armani. Evidenzia ino'ltre$
'l' jmportanza della sede di gara, il Parco BussolaDoman'i, qua'le scenario
dì grande valore per ospitare un evento di tale ljvello. Rileva infine che
j1 concorso sj configura come una vetrina strateg'ica per i1 sistema

eguestre 'itaìiano, capace dì attrarre i m'igliori atleti e cavalli, oltre
all'attenz"ione di pubb'lico e media, contribuendo a rafforzare
ulteriormente la crescita e 'iì prestìgìo deglì Sport Equestri nel Paese.

Il Pres'idente segnala a'lcune novità relative al concorso internazionale
in programma da"l 28 aprile al .3 maggio negìi impianti outdoor del1'ASD

Etrea di Busto Arsjzio, i'l cuì avant-programma è già consultabjle sul
calendario online FISE. Per questa edizione i1 parterre sarà composto
principalmente da atleti "Youth" e l'evento includerà sia 1a tappa
qualificante del circuito g'iovanì1e FEI Jumping Nations Cup Youth Series
sja concorsi internazional'i dedjcati ai giovan'i cavalieri e a'i pony, con

possibilità d'i valutare j binomi per future partec'ipazionj a CSI0P. Le

iscrizionj saranno gestite attraverso il sistema onljne FISE, con

autorizzazione alla partecipazìone da parte del Selezionatore 6iovanile.
La Federazìone sj limita a autorizzare 1a partecipazione dei binomi, mentre

I'accettazione fjna'le nel1'Entry System FEI spetta al Comj tato
Organ'izzatore. Cavaljerj e cavalli/ponies dovranno avere 1a regìstrazìone
FEI e il tesseramento FISE aggiornati e la documentazjone necessaria sarà
que'lìa prevista per concorsi nazionali o CSIO.

Il Presjdente segnala 1e vjttorie azzurte registrate nel fine settimana
nei CSI in Italja e al'l'estero. Ad Arezzo, ne1 primo Gran Premjo della
ventesima edizione del Toscana Tour, ha trionfato i"l binomio italiano
Paolo Painj e Casa'l Dorato, che si è distinto tra g'li otto ammessj al
barrage. Altre buone prestazìonì sono arrivate da Fif ippo Tabarìnì,
Arnaldo Boìognì e dall'agente della Polizja di Stato Gjulia Mattioli,
tutti piazzatì nella parte alta della classifica della gara prìncipale del
csI3*,
Il Consì91io Federale procede con l'analisj de"lle delibere d,urgenza
assunte dal Presidente con i poteri del ConsÌg'lio, come riportato
nell'e'lenco al'legato delle delibere che forma parte integrante del
pres€nte verbale. La ratifica aw-i ene all'unanimità.
La riunione prosegue con l'esame dettagl'iato de'lle delibere predisposte
daì Dìpartimenti Sportivì e dagfi Uffici per le quali, quando necessario,
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vengono forn'it'i chiarimenti e indjcazioni aggiuntive dal Segretario $
Generale e da1 Consìg'l"iere referente per 1a specìfica disc'ip1ina, dando

lettura di passaggì rilevanti e soffermandosi dove richiesto su spec-ifìche
i nformazi on'i accessori e.

Tutte le delibere riportate nell'elenco allegato, che forma parte

integrante del presente verbale, vengono approvate all'unanjmità, salvo
quanto di seguìto diversamente specìficato.
11 Consiglio Federale esamìna le delibere del Dipartimento Promozione e

Sviluppo. Le delibere n. 360 - designaz'ione De'l egati Tecn'icì durante le
manifestaz'ioni federali di Concorso Compl eto e n. 363 - nomina deglì
Ufficiali di Cara - Manifestazioni Federa]i - Master Centro-Sud e Master

Centro-Nord - Promozìone e Svjluppo Agonismo settore Dressage, vengono

approvate a maggioranza con astensione del Consigliere Lu'igì Favaro poiché

coinvolto d'i rettamente .

11 Cons'ig'lio Federale procede con l'analisi della delibera deÌ Dìpendenti

n. 370 - determinazione retrjbuzione di rjsultato Segretarìo Generale.

Alle ore 15.59 il Dott. Simone Perìllo si allontana dalla riunione, pojché

coinvolto nei contenutì e ìl Consigf io Federale procede con l'esame della
del'ibera. Valutata I'attività svolta peri'l pieno conseguimento degli
obiettivi assegnati a1 Segretarìo Genera'le, 91i ademp'iment'i effettuati per

dare seguito a quanto delìberato da1 Cons'ig'lio Federa'le nel corso dell'anno
2025, nonché il pos'izìonamento strategico della Federazione nel le
relazionj internazionali con I'e"lezione ne'l board del'la EEF e della FEI,

la delibera viene approvata all'unanimità dei present'i. Alle ore L6.05 il
Segretario Generale rjentra nella riunione e f intero Cons'i91io Federale
è unanime nel manifestarglì 'i più sentìtì comp'l ìment'i per la qualità del
lavoro svolto. f1 Segretarìo Generale rìngrazia peri'l riconoscimento
attrjbuito e per 1'apprezzamento dimostrato.
La riunjone prosegue visionando le memorie predìsposte dagf i Uffici 'in

merito a indirizzi da esprimere su attjvità da defjnìre peli'l futuro e

i1 Consigf io Federale ne prende atto dopo averne discusso ampìamente,

offrendo proposte e linee di comportamento sui temi jllustrati,



@
I1 Dipartiménto Formazione informa il Consiglio Fèderale, tramite la$
memorja nomine Dipartimento Formazi one aggiornata al 25 marzo 2026, in
merito a1l e qualifiche rilasciate.
Iì Consìg1ìo esam'i na la memoria relativa a'l1a modifica competenze nei
libri Formazì one Quadri Tecnici. A segu'ito di verifiche interne, sono

emerse a'lcune djfform'ità tra quanto prev'isto nei Regol amenti della
formazi one e quanto già dìscìpfinato nel Regolamento Generale della FISE,

in part'icolare ne'i Ljbri I e VIII, che costituiscono jl riferimento
normativo preva'lente. Alla luce delìa gerarchia delle fonti, il Presidente
propone di procedere a un allineamento dei testi, elìminando dai

rego'l ament'i della formazj one le d"ispos'izioni duplicate e sostituendole con

richiami ai suddetti Libri del Regol amento Cenerale, al fine di garant'i re

coerenza e unìformità deì quadro rego'lamentare.

Il Presjdente illustra la memoria - Procedure di Nomina Quadri Tecnici
Dipartimento Formazione. Rjchjamato ìì precedente prowedìmento con cui
sono state eliminate le delibere dj nomìna conseguenti a esame, si
evidenzia la necessjtà dì dìscìplinare jn modo organìco anche le ulteriori
moda'lità di acqu'isizìone delle qualifiche previste dai Regolamenti

federalì. La proposta prevede che il Dipartimento Formazjone, verjficata
1a rego'larità delle procedure e dei requisìti, provveda di rettamente
a"l I ' attri buzi one delle gualifiche e a1 loro inserimento nel sistema

federale, comprese quelle non subordjnate a esame, curando altresì la
comunicazione aì soggetti jnteressati. È jno'ltre prevìsta 1a presentaz'ione

period'ica al Consìglio Federale di una memoria rìepììogativa del'le cariche
attribuite, a'l fine di garantire trasparenza e tracciabilità delle
procedure.

fI Consiglio Federale esamina la memorja Anal'isi Attività Dressage -
periodo 2021,-2025. La relazione esamina l'andamento dell'attjvità
agon-istica e delle iniziative di promoz-i one e sv"iìuppo, con particolare
riferimento a'lle manifestazioni svolte, alla partecipazione e

all'evoluzione della disc'iplina sul territorìo, nonché agli stage dedicati
al settore giovanile nell'ambito de1l'Alto Ljvello e della Promozjone.

L'analisj offre un quadro comp'lessivo del'l'evoluz'ione del Dressage nel
quinquennio, evidenzjando elementi di crescita, eventual i criticità e

possibili prospettive di sviìuppo, quale supporto alle valutazioni e alle
scelte strategiche deì Consì91io Federale.
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I'l Presidente illustra al Cons'i91io Federale una memoria relativa al$
Comitato Regionaìe FISE Pjemonte concernente i progetti del Centro

Equestre Integrato presso Cascina La Rubbjanetta, nel Parco Naturale La

Mandrìa 'in Regìone Pìemonte. A tal fine viene esaminata la relaz'ione
allegata alla memorìa, che descrive le 'linee progettua'li e g'l'i sv.iluppi
previsti del 'l ' i ni zi ati va, per la quale sj prevede una successiva
'integraz'ione mediante -la predisposizione dj un business pìan.

f'l Pres'idente, in continuità con quanto gìà portato precedentemente

all'attenzione del Consiglio, il'lustra il progetto "HorsEssence

Itinerari Equestri", che la Federazione intende awiare per l'anno 2026

nell'ambito delle iniziative dedjcate alla promozione del1 ' equi tazj one di
campagna e alla val ori zzazi on e sostenjbile del territorio,
L'inizìatìva è orientata a1lo sviluppo di un modello di turismo equestre
sostenibile, volto a valorizzare i1 rapporto tra cava11o, uomo e ambjente

naturale, favorendo la conoscenza dei territori e il coinvolgimento delle
realtà equestri locali, in coerenza con le attività federali di settore,
Le attività si svìlupperanno attraverso jtinerari equestri di p'iù

giornate, realizzatj jn collaborazione con entj territoriali, parchi
naturalì, strutture ricettjve e centri affiliatj, con il coìnvolgimento
dej Comi tati Regionali per ì1 coord'i namento e la diffusione sul territorio.
Segu'i ranno ulteriori aggìornamentj jn merito ag'li aspett'i organ'i zzat'i v'i e

operativi deììe s'i ngol e inizjative.
A conclus"ione dej lavori i1 Presjdente infjne comunjca che la pross'ima

riunione dì Consigf io Federale si terrà j.l 20 aprj'le 2026.

Non essendoci altro da trattare all'odierno Ordine del Giorno si chiude
la riunione alle ore 16.30.

ìl Segretari o res i dente

dot S'imone(
Gene ral e

Peri I I o)
! L^ ./ L/È-

(a a Paol a)
' /1,,\,
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FEDERAZONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

Elenco delibere Consiglio Federale N.3 del 25/03/2026

Ratmca Delibera del PRESIDENTE n 34 del 04/0y2026 riguardante: Organizzazione Corso di Formazione
per Giudici di 1' e 2' livello di Awiamento al Reining - 14117 apile 2026 - Èlementa Performance

Ratifica Delibèra del PRESIDENTE n 40 del 09/03/2026 riguardante: Saldo Fattura mese febbraio 2026 di
Food & Health Consulting - Corsi di Formazione D.M.S.06/2023

Riconoscimento qualifica Tecnico di Endurance di 3' Livello per meriti sportivi

Abilitazione caridre Consiglieri Federali e Presidenti Comitati Regionali FISE

Corso Sperimentale di Formazione Tecnicidi Horseball 1' livello

Nomina Segretarì Speaker - Piattaforma Classroom

Nomina Tecnici di Scuderia per Lunga Pratica - Piattaforma Classroom

Ricrnoscimento qualifica Tecnico di Equitazione Americana spec. Reining di 3" Livello per meriti sportivi

Riconoscimènto qualifica Tecnico di Equitazione Americana spec. Reining di 3' Livello

Riconoscimento qualifica Tecnico di Endurancè di 3" Livello

Sessioni Esami per Tecnici di Equitazione di Campagna e Tecnici diEnduranco - Sessione pratica 19
aprile 2026

Sessione Esami per passaggi di livello e privatìsti per lstruttori Federali, Regione: Toscana - 24125 agoslo
2026 - C.l. Migliarino - Migliarino Pisano - Pl

Riconoscimento qualifica "Specializzazione in Mounted Games"

Approvazione progeto formativo "Corso per Tècnici Addestratori di Giovani Cavalli"

lnserimenlo di Giorgia Bertassello negli elenchi Docenti FederaliArbitri di Corsia pony games e MG

Riconoscimento qualifica Giudici di 2" livèllo Awiamento al Reining

Attìvazione qualifica Giudice di Concorso Complèto 2' livello

Sessione diesame online per Stoward Multidisciplinari e di I livello - 14 aprile 2026

Nomina Commissione Esami Segreterie di Concorso D-O. - online 30 marzo 2026

Area Segreterie di Concorso - Modifiche Libro )«Vl Formazione Segreterie di Concorso in gara

Procedurè di Nomina Quadri Tecnici Dipartimento Formazione
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FORMAZIONE

292

298

319

320

321

322

323

324

325

326

328

SALTO OSTACOLI

287

304

329

FUNZIONAMENTO

283

284

Ratifica Oelibera del PRESIDENTE n 25 del2610A2026 tiguardante: Conferimento della delega al
Segretario generale a parlecipare al primo incontro del procedimento di conciliazione di fronte ad ARERA
relativamente al procedimento FISE c. ACEA ENERGIA SPA

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 26 dè|2610212026 tiguardante: Adesione da parté dèlla Federazione
al Protocollo d'lntesa / Partenariato per la costituzione del Comitato Promotore della Candidatura
UNESCO delle Arti, Tradizioni e Culture Equèstri.
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310

31 'l

312

313

314

315

316

3't7

318

Ratifica delibera del Presidente n. 29 de\2.3.2026 - lntegrazioné spese trasporto cavalli per lo CSIO di
LLN Ocala 17-21 ma?o 2026

Ratifica delibera del Presidente n. 46 del 12.3.2026 -Bando candidature Manifestazioni di Interesse
Federale 2' semèstre anno 2026

Assegnazione Manifestazioni di lntèresse Federale Salto Ostacoli- 2' semestre 2026



FEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

Elenco delibere Consiglio Federale N.3 del 25103/2026

Rati{ica Délibera del PRESIDÉNTE n 28 del 27 |O2J2A26 iguardante: Autorizzazione aumento plafond della
carta di dedito lntesa San Paolo della dipèndente Sig.ra Roberta Schi$u fino a €.15.000,00. Emissione
della carta dicredilo federale in favore della dipendente federale Sig.ra Michela Lombardi-Plafond
€.5.000,00.

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 33 del 04/03/2026 riguardante: Sottoscrilone mandalo Aw. Enrico
Lubrano- ricorso ex art. 48 regolamènto di Giustizia FISE - Sig.ra Clara Campèse

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 36 del 05/03/2026 riguardar*e: Sottoscrizione di contratto di
cooperazione coordinata e continuativa con Freddi Maurizio per gestione segreteria procura Federale
FISE,

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 38 del OgiO3/2026 riguardante: Proroga Commissariamento
Comitato Regionale Veneto

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 41 del '10/03/2026 nguardante: Sottoscrizione mandato Aw.
Alessandro Benincampi- ricorso innanzi iltribunale Amministrativo del Lazio- Roma- §ig. Francesco Nardi

Autorizzazione pagamento all'Aw. Carlo Vitalini Sacconi di ulteriore compenso per la fase di transazione
relativa al procedimento Schiaramazza Paola Andrea/ Associazione ippica Atina e FISÉ

Autorizzazione a sottoscrivere protocollo d'intesa FISE- ANCI

Delega alSegretario Generale per la rappresentanza in giudizio della Foderazione nel contenzioso
CAPITANYFISE

Afidamento incarichi a legali per il recupero dei creditivantati dalla Federazione nei confronti dei soggetti
cui sono state applicate sanzioni da parte degli Organi di Giustizia federale.

Affidamento a KPMG S.p-A. dell'incarico di esame limitato della relazbne sulla sostenibnità della FISE
predisposta su base volontaria, per gli esercizi 2026-2028.

lncarico per la revisione volontiaria del Bilancio Consuntivo FISE per il triennio 202&2028.
Importo complèssivo per il triennio 202&2028 € 6'2.220,00 IVA inclusa, con un impegno annuo di
€.20.740,00

Costituzione Comitato Promotore Fondazione "FISE per il Sociale

Conferimento qualifica di Socio Benemerito

Riconciliaz ione c/c Tesseramento e BDN, Credito di emergenz a anni 2024 e 2025 e Cancellazione
credìti/debiti Fise Centrale e Riconosdmento debito.
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286

291

294

296

330

334

335

336

338

COMITATI REGIONALI

290

293

Rati{ica Delibera del PRESIDENTE n 3't del 03/03i2026 riguardante: Conferimento di mandato al
Presidente del Comitato Regionale FISE FVG tramite procum speciale per Ia compilazione, sottoscrizione
e presentazione della domanda di contributo alla Regione Fduli Venezia Giulla

Ratifca Delibera del PRESIDENTE n 32 del 03/03/2026 riguardante: Conferimento di mandato al
Commissario del Comiiato Regionale FISE Sardègna per firma Convenzione per le rcalizzazione di
formaz ione scuola lavoro tra I'lstituto di tstruzione Superiore De Castro - Contine di Oristano ed il Comitato
Regionale FISE Sardegna-

Ratitica Delibera del PRESIDENTE n 35 del 05/03/2026 riguardante: Comitati Regionali. Contributo
Comitato ltaliano Paralimpico (ClP) alla FISE Valle d'Aosta per I'aftività sportiva promozionale disabilità
della regione.

Ratifica Delibera dèl PRESIDENTE n 37 del 06/03/2026 riguardante: Comitati Regionali: Collaborazioni
Coordinate e Continuative di natura sportiva ex art. 126.10 dèl Ubro ll- Norme diAmminislrazione e
Contabilta.

Ratillca Delibera del PRESIDENTE n 48 del '13103/2026 riguardante: Comilati Regionali: Collaborazioni
Coordinate e Continuative di natura s?ortiva ex arl 126.10 dél Libro ll - Norme diAmministrazione e
Contabilità-

Comitato Regionale FISE Lombardia. lncarico alla Sig.ra Carola Giuliani dal 0110412026 al3111212026.

Delegazioni regionali FISE Basilìcata, Molise e Valle D'Aosta. Nomina Delegati anno 2026

306

339

340

341 Comitato Regionale FISE Emilia Romagna. Superamento limite € 10.000,00 per singolo percipiente
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FEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

Elenco delibere Consiglio Federale N.3 del 25/03/2026

Tecnoplus Srl, GM PRODUCTION SRL BRAND TECH ST|RRUPS e MASCHERONT SRL- contratti di
sponsorizzaz ione in cambio merce.

Comitab Regionalè FISE Umbria - Acquisto tènde, sedie e poltrone da uffcio.

Comitato Regionale FISE Lombardia. Superamento limite € 10.000,@ per singolo percipiente Tombini
Ercole Srl, H.T.B. s.n.c. dì Schiavi Cristoforo e Maschèroni Srl - conhatti di sponsorizzazione in cambio
merce.

Comitato Règionale FISE Toscana, Superamento limite € 1O.00O,0O pe. singolo percipiente Gavalleda
Toscane SpA - contratto di sponsorizzazione in cambio merce.

Comitato Regionale FISE Abruzzo. Contratto con la dotlssa Veronica Fusco dal 01|A42026 al31h2no2!à.

Comitati R€gionali: Collaborazioni Coordinatè e Continuative di natuE sportiva ex art. 1m.10 del Librc ll-
Norme di Amministrazione e Contabilità

Comitato Regionale FISE Sicilia. Conkatto con Ia §g.ra Claudia Cavaliere dal O'UO4|2O26 al Yh2f2O26.

Comitato Regionalè FISE Piemonte. Donazione Global Wafers - MEMC Eleclronic Malerial Sp di Novara.

Comitato Provinciale FISE Trenùno. Contratti con la §ig.ra Sonia Marai e Giorgio Masiero dal O7lM/2026 al
34t11t2026.

Comitato Regionale FISE Toscana. Contratti con la Sig.ra Elisabetta Parodi, la Sig.ra Esmeralda Ramirs
e il Sig. Massimo Petaccia dal 0'U04/2026 a!3111212V26.

Comitato Regionale Toscana - acquisto carozza nuova con permuta usato

Comitato Regionale FISE Campania - Acquisto di n. 2 ostacoli di campagna.
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C.E.F,
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354

355

356

357

Ratifica Délibera del Prèsidente n. 49 del 16/03/2026 riguardante: Costo pernotto per i partecipanti del
Corso lstn ttori 2' livello.

Pagamento quota annuale 2026 adesione al Gruppo diAzionè Locale Castelli Romani e Monti Prenestini,

Pagamento polizze per automezzi e mezzi agricoli in uso presso l'lmpianto Sportivo EquestIe dei Pratoni
del Vivaro - Rocca di Papa.

Acquisto lapillo vulcanico per sistemazione campi cross e acquisto brecciolino pèr sistemazione piazzali
e dradine interne - lmpianto Sportivo Equestre Rocca di Papa - Pratoni delViyaro.

Servizio di rimozione, carico e trasporto in discarica materiali di risutta da scuderia accumulati nelle
letamaie in cemento presso lmpianto Sportivo Equestre di Rocca di Papa prcsso i Pratoni delVivaro.

lntègrazione cartellonistica lmpianto Sportivo Equestre di Rocca di Papa località Pratoni del Vivaro.

Acquisto scale autoportanti per accesso alle case su ruota riqualificate presso lmpianto Sportivo Equestre
di Rocca dì Papa località Pratoni del Vrvaro-

GRANDI EVENTI

303 Ratifica Delibera Presidente n.45 del 1110312026

VOLTEGGIO

305 Ratifica Delibem del PRESIDENTE n 47 del 12103/2026 riguardante: Deroga TecniciVoheggio è Tecnici
Sport Integrati con specializzazione Vo{teggio

PROMOZIONE E SVILUPPO AGONISMO
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FEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

Elenco delibere Consiglio Federale N.3 del 25103/2026

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 39 del 09/03?026 riguardante: Modifica at programma Campionati
Nord - Centro e Sud ltalia Salto Ostacoli

Ratifica Delibèra del PRESIDENTE n 50 del 19/03/2026 riguardante: Modifica programma Campionati
Nord - Centro - Sud ltalia Salto Ostacoli Cavalli e Pony Atleti

Assègnazione location pèr ritiro Future Team Mountèd Games

Dèsignazione DètègatiTecnici durante le manifestazioni federali di Concorso Completo

Revisione Programma Sportivo attività di Lavoro sui Salti in Campagna e concorso Completo 2026

Modifica regolamènto progetto sport e caratteristiche tecniche - approyazione linee guida categorie di stilè

Nomina degli Ufficiali di Gara - ManifestaziÒni Federali - Master Centro-Sud e Master CèntrG.Nord -
Promozione e Sviluppo Agonisno settore Dressage

308

359

360

361

362

363

PROMOZIONE E SVILUPPO - SCUOLE DI SPORT EQUESTRI .

364 Modifìche al Regolamento Scuole Federali di Sport Equestri

POLO

285

HORSEBALL

300

365

Ratifica Dèlibera del PRESIDENTE n 42 del 10/03/2026 riguardante; Stage progetto Enjoy Lombardia -
Multìdisciplinare Pony 2 Tappa - 20122 fia.zo 2026

Acquisto materiale tecnico Horse Ball per C.R. FISE Progetto Enjoy

COMUNICAZIONE E MARKETING

369

Ratifica Delibera Presidente n.43 del 1110312026

Rinnovo Media Partnership con il periodico bilingue Equestrian Time per l'anno 2026

Partnership Equestro-FlsE "Photoshooting 2026"

Acquisto n.'1.000 brochure dalla Ditta All In One necessari per le attivita di maketing e comunicazione per
gli eventi federali

Approvazione accordo di collaborazione con IED (lstituto Europeo di Dèsign) e conferimento incarico a
LTM per lo sviluppo del nuovo logo FISE 2027

301

366

JO/

368

DIPENDENTI

370

EQUITAZIONE PARALIMPICA .SPORT EQ.INTEGRATI

371 Area Paralimpica - Unità Didattica, per la formazione dei quadri tecnici - anno 2026.

372 Area Paralimpica - settore Paradressage - Rjconoscimento Scuola Federale di Sport Equestri

Grlppo Buiiefl S p A. 4212N1/bl
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Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 27 del2610212026 riguardante: Acquisto e fasporlo neve per campo
Valcastello Snow Polo Showcase 2026.

Determinazione retribuzione di risultato Segretario Generale



FEDERAZIONE ITALIANA SPORI EQUESTRI

Elenco delibere Consiglio Federale N.3 del 25/03/2026

Paralimpica di Eccellenza Paradressage.

sl-
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I lSIr

GIOVANI CAVALLI

379 SostituzionecomponenteConsigliodegliAllevatori

INFORMATION TECHNOLOGY

302

373

374

375

Ratifca Delibera del PRESIDENTE n 44 del 11103/2026 riguardante: lnsemento tecnologico
dell'infrastruttura cloud laas con Unidata

Acquisto di licenze software per strumenti di lntelliqenza Artificiale

Rinnovo del servizio di posta elettronica certificata (PEC) per la Sède Centrale e i Comitati Regionali
(totalè 30 caselle) -anni 2026 e gennaio-luglio 2027

Rinnovo licenze piattaforma E-learning per il Dipartimento Formazione - anni 2026 e gennaicluglio 2027

CENTRO STUD]

3E0 Presontazione testo "Graziano Mancinelli: storia di un campione"

PROGETTI SPORT DI BASE

Progetto OverPonyMotricità Plus 2025/2026 Cup J59122001590001- contratti Sonia Marai e Sofia Del
Bene 2026.

Progetto OverPonyMotricità Plus 2025/2026 Cup J59122001590001- Regolamento prova sèlezione e gara
fìnale CEF - CENTRO EQUESTRE FEDERALE.

Progetto OverPonyMoùidà Plus 2025/2026 Cup J5912200159000'l- spese gara CEF - CENTRO
EQUESTRE FEDERALE.

Approvazione fomitura di magliette p€r vestizione Tecnici anno 2026

Ratific€ Delibera del Presidente n. 30 del OUO3|2O26 riguardante: Riconoscimento ai fini sportivi delle
Societa e organismi similari alla F.l.S,E.

Riconoscimento aì fini sportivi delle Società e organismi similari alla F.l.S.E..
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